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Ata da Quarta Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da Primeira 
Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 21 de fevereiro de 
2018, às 10 horas, na Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob 
a presidência do Vereador Mário Anderson. 
 
Aos 21 dias de fevereiro de 2018, às 10 horas, no plenário da Câmara 
Municipal do Cabo de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Amaro 
Honorato da Silva (Amaro do Sindicato), Augusto César da Cunha Paiva 
(César Paiva), Carlos José Mendes Silva (Galego da Farmácia), Everaldo 
Cabral de Oliveira Júnior, Ezequiel Manoel dos Santos, Flávio Átila da 
Silva Leite (Flávio do Fórum), Jefferson Marcos Bezerra, José de 
Arimatéia Jerônimo Santos, José Domingos dos Santos, José Feliciano 
de Barros Júnior (Cianinho), Labreildes dos Santos Inácio (irmão Del), 
Mário Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão), Neemias José Silva, 
Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho) e Ronaldo Francisco dos Santos 
que se reuniram ordinariamente para a 4ª Reunião Ordinária, no Segundo 
Período Anual, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura. 
Havendo número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos desta 
reunião e convida o Vereador Ezequiel Manoel para fazer a leitura da Bíblia e 
uma oração. Feita a chamada nominal dos Vereadores, pelo Primeiro 
Secretário, foi constatada a presença dos Vereadores supracitados e a 
ausência dos parlamentares: Gessé Valério de Oliveira e Vicente Mendes 
Silva Neto (Neto da Farmácia). Logo após, foi lida e aprovada a Ata da 
sessão anterior. Em continuidade, o Presidente abriu o Expediente do Dia 
que teve apresentadas as seguintes proposições: Indicação nº 022/2018, 
Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e 
a drenagem da Travessa da Rua da Linha; Indicação nº 023/2018, Vereador 
Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a 
drenagem da Rua Quatro, Pontezinha; Indicação nº 040/2018, Vereador César 
Paiva, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a manutenção de 
rede de esgoto da Rua Manoel Francisco do Nascimento; Indicação nº 
041/2018, Vereador César Paiva, que solicita ao Poder Executivo a 
pavimentação e a drenagem da Rua Sebastiana Maria de Santana, Santo 
Inácio; Indicação nº 046/2018, Vereador Neemias José, que solicita ao Poder 
Executivo a construção de uma Creche Municipal para atender as famílias do 
Bairro São Francisco; Indicação nº 047/2018, Vereador César Paiva, que 
solicita ao Poder Executivo a criação e a implantação do Projeto Navegando 
pela História e Cultura Cabense; Indicação nº 048/2018, Vereador Labreíldes 
dos Santos, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da 
Rua Praia de Gaibu; Indicação nº 049/2018, Vereador Labreíldes dos Santos, 
que solicita ao Poder Executivo a reforma da escadaria e a instalação do 
corrimão da Rua B, Bairro São Francisco; Indicação nº 050/2018, Vereador 
Labreíldes dos Santos, que solicita ao Poder Executivo a reforma da escadaria 
e a instalação do corrimão da Rua A, Bairro São Francisco; Indicação nº 
051/2018, Vereador Labreíldes dos Santos, que solicita ao Poder Executivo a 
reforma da escadaria e a instalação do corrimão da Rua 45, Bairro São 
Francisco; Indicação nº 052/2018, Vereador Labreíldes dos Santos, que solicita 
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ao Poder Executivo a reforma da escadaria e a instalação do corrimão da Rua 
5, Bairro São Francisco Requerimento nº 017/2018, Vereador Jefferson 
Marcos, que solicita ao Poder Executivo a construção de uma Escola Modelo 
na Comunidade Novo Horizonte, Charneca; Requerimento nº 018/2018, 
Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a colocação de 
lonas plásticas nas barreiras da Comunidade Alto do Coqueirinho, Pontezinha; 
Requerimento nº 019/2018, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder 
Executivo a colocação de lonas plásticas nas barreiras da comunidade Santa 
Rosa, Pontezinha; Requerimento nº 020/2018, Vereador Ezequiel Manoel, que 
solicita à Mesa Diretora o Projeto Executivo e o organograma de execução da 
obra sob o processo administrativo de nº 251/2017 e processo licitatório de nº 
125/PMCSA-SME/2017, concorrência de nº 007/PMCSA-SME/2017. Natureza 
e descrição do objeto, contratação de empresa especializada para execução da 
obra de construção de escola ente os bairros São Francisco e Charnequinha 
no Município do Cabo de Santo Agostinho-PE. Dando continuidade, o 
Presidente abre o Pequeno Expediente que não teve a inscrição. Logo em 
seguida, o Presidente abriu o Grande Expediente que teve a inscrição dos 
seguintes Parlamentares: Vereador Ricardo Carneiro que se diz triste pelo 
triplo homicídio ocorrido na praia de Enseada dos Corais e pede um Voto de 
Pesar para a família de Edvaldo, da Churrascaria Suape, também louva a 
atitude da prefeitura de ouvir, pois agora o Poder Executivo afirma que vai fazer 
o plano de ação de combate as chuvas, faz um Requerimento de Plenário para  
que o Secretário de Defesa Social compareça a Câmara, afirma que tem 
pessoas ligadas ao Poder Executivo falando mentira nas redes sociais, dizendo 
que o povo do Cabo joga lixo nos canais, mas a foto é de Fortaleza; em aparte, 
o Vereador César Paiva afirma que a pessoa que fez isso não tem nada a ver 
com o governo, defende que possa ocorrer algum alagamento se a quantidade 
de chuva for grande e sustenta que não se publica notícias boas do Governo 
Municipal no grupo do Facebook Tudo Sobre o Cabo; de volta ao Vereador 
Ricardo Carneiro, este diz a postagem foi tendenciosa e que os canais das 
vilas e de Garapu precisam ser limpos, afirma que também é necessário cuidar 
dos morros, e que limpar canal é pra ganhar dinheiro; em aparte, o Vereador 
José de Arimatéia defende que a prática corrente do atual governo é a mentira, 
pois a prefeitura não fez nada a não ser limpar alguns canais, diz que 
aconteceu o caos no Cabo de Santo Agostinho, pois dos 56 pontos de risco, 25 
foram abaixo na primeira chuva de verão; de volta ao Vereador Ricardo 
Carneiro, este faz Requerimento de Plenário para que se coloque placa de 
valores das obras, pois isso é uma lei municipal que está sendo descumprida; 
em aparte, o Vereador Ezequiel Manoel denuncia que os engenhos de 
Barbalho e Novo Horizonte estão sem transporte devido as chuvas e pergunta 
o que está sendo feito, quais são as prioridades do governo, uma vez que as 
barreiras estão caindo e que o trabalho tem de ser emergencial, diz que tem de 
se priorizar vidas, pois está se lidando com vidas; de volta ao Vereador Ricardo 
Carneiro, este diz que Lei Federal determina que nos municípios com mais de 
20 mil habitantes é preciso elaborar o plano de mobilidade urbana, pois o prazo 
vence no dia 18 de março, e se não elaborar, deixa de receber recursos 
federais da área, critica o estacionamento em cima da calçada em frente ao 
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Fórum; Vereador Ezequiel Manoel, que fala sobre o alto índice de violência na 
cidade e pergunta qual o plano de ação, afirma que não se dá importância, pois 
tudo vira índice, diz que a cidade se transformou na cidade do medo, e diz ser 
necessário cobrar do Governo; em aparte, o Vereador Ricardo Carneiro diz que 
o Cabo de Santo Agostinho é a cidade mais violenta de Pernambuco, e está 
entre as 10 mais violentas do país, faltando políticas públicas, também diz que 
protocolou ofício, no Poder Executivo, há mais de um ano, falando sobre a 
mobilidade urbana; em aparte, o Vereador Flávio Átila convida os Vereadores 
para visitar as obras que estão sendo feitas na cidade, defende que são obras 
de qualidade, e que só se joga pedra em árvore que dá fruto ou sombra, afirma 
que o prazo para o plano de mobilidade foi estendido para abril de 2019, critica 
a falta de água no Cabo, e pede que se cobre como está a situação da 
empresa de água que a Câmara autorizou a criação, pois a Compesa não tem 
responsabilidade, diz que tem muitas coisas sendo feitas a passos de 
tartaruga, pois no trecho da BR-101, entre Ponte dos Carvalhos e Pontezinha, 
têm tido constantes acidentes, informa que o Secretário de Saúde tem visitado 
cidades como Agrestina para implantar melhorias na saúde do Município, sobre 
o problema da violência, diz que só começará a melhorar quando o atual 
governador sair; de volta ao Vereador Ezequiel Manoel, este diz que a cidade 
de Agrestina arrecada, em um ano, menos do que a cidade do Cabo de Santo 
Agostinho arrecada em um mês, diz que alguma coisa está errada, pois o 
Município tem dinheiro e não é referência em nada, nem na educação, nem na 
saúde; em aparte, o Vereador José de Arimatéia pede que a Comissão 
Permanente de Obras e Serviços Públicos visite as obras do Poder Executivo, 
diz que desde o ano passado pede informações sobre a autorização para criar 
a empresa de água e nunca teve resposta; de volta ao Vereador Ezequiel 
Manoel, este diz que a referência do Município é a violência, sustenta que tem 
coisa errada, pois a cidade tem dinheiro e pouca qualidade de vida, tem a 
terceira maior renda do Estado, e quando se coloca Cabo de Santo Agostinho 
na internet aparece fotos do Paiva, critica ser mais fácil comprar carro do que 
aparelhos de raio x; Vereador César Paiva, que fala da felicidade das pessoas 
na Charneca pela construção de uma praça, também diz que as pessoas 
precisam aprender que não se joga lixo no canal, e defende que tem se 
melhorado a qualidade de vida com a urbanização, a colocação de lâmpadas 
de led em todo município, e que houve um aumento da violência por causa do 
aumento da população; em aparte, o Vereador José de Arimatéia diz que 
muitas ruas estão com lixo, e que se a rua 2 da Charneca vier a ser feita, está 
com atraso; de volta ao Vereador César Paiva, este diz que vão ser feitas 
muitas obras, e diz que pede ao Poder Executivo para cuidar das pessoas; em 
aparte, o Vereador Ezequiel Manoel questiona para servem os mais de R$ 700 
milhões arrecadados por ano, se não for para fazer isso, tem que fazer obras 
mesmo, e refuta o argumento que qualidade de vida é rua calçada, diz que as 
pessoas no Município vivem com medo, que o Cabo não tem nenhum índice de 
qualidade de vida e questiona o que foi feito na zona rural nestes 14 meses de 
governo, diz que o Município tem recurso, e que o Prefeito que deveria ter sido 
enterrado no bloco de carnaval; de volta ao Vereador César Paiva, este diz que 
não tem sentido o prefeito ser enterrado, pois é um empreendedor que voltou 3 
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vezes, nos braços do povo; em aparte, o Vereador Ricardo Carneiro diz que o 
prefeito precisa começar a governar e lista vários problemas na cidade, 
questiona o que está fazendo a secretaria de combate as drogas, diz que a 
gestão é frágil; de volta ao Vereador César Paiva, este diz que o grupo do 
Vereador Ricardo Carneiro perdeu pra Lula Cabral 3, vezes e que vai ter muita 
mudança, vai se respeitar o direito de ir e vir, e que precisa ter coragem pra 
mostrar o lado positivo, diz que está sendo solidário e que faz visitas as 
comunidades carentes, e que sempre trabalhou para as pessoas, nos governos 
em que exerceu cargos. Na sequência, o Presidente abriu a Ordem do Dia, 
passando a palavra ao Primeiro secretário, que lê as proposições para votação 
– em Votação Única: Indicação nº 015/2018, Vereador César Paiva; Indicação 
nº 016/2018, Vereador César Paiva; Indicação nº 017/2018, Vereador Jefferson 
Marcos; Indicação nº 018/2018, Vereador Jefferson Marcos; Indicação nº 
019/2018, Vereador Jefferson Marcos; Indicação nº 020/2018, Vereador 
Jefferson Marcos; Indicação nº 021/2018, Vereador Jefferson Marcos; 
Indicação nº 032/2018, Vereador Flávio Átila-Flávio do Fórum; Indicação nº 
033/2018, Vereador Flávio Átila-Flávio do Fórum; Indicação nº 034/2018, 
Vereador Flávio Átila-Flávio do Fórum; Indicação nº 035/2018, Vereador Flávio 
Átila-Flávio do Fórum; Indicação nº 036/2018, Vereador César Paiva; Indicação 
nº 039/2018, Vereador José Domingos; Indicação nº 042/2018, Vereador 
Neemias José; Indicação nº 043/2018, Vereador Neemias José; Indicação nº 
044/2018, Vereador Neemias José; Indicação nº 045/2018, Vereador Neemias 
José; Requerimento nº 012/2018, Vereador Jefferson Marcos; Requerimento nº 
013/2018, Vereador Jefferson Marcos; Requerimento nº 014/2018, Vereador 
Jefferson Marcos; Requerimento nº 015/2018, Vereador Jefferson Marcos; 
Requerimento nº 016/2018, Vereador Jefferson Marcos; Requerimento nº 
021/2018, Vereador Mário Anderson-Anderson Bocão; todas aprovadas a 
unanimidade. Por fim, o Presidente encerrou a sessão, e convocou outra 
reunião para o dia 27 de fevereiro, às 10 horas, e para constar, eu, Elaine 
Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que depois de lida, discutida e 
aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. 
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